

影片《金刚川》再现了抗美援朝的最后 一战,展现了抗美援朝军人与敌人斗智斗 勇的过程,追忆了中国人民志愿军"雄赳 赳、气昂昂,跨过鸭绿江"的前线往事。

影片以抗美援朝后期1953年夏季决 胜阶段的一个历史事件——金刚川事件为 背景,从修桥的志愿军工兵连、美军空军和 志愿军防空高射炮兵三个视角讲述了在敌 人的轰炸之下,志愿军们不惧牺牲、浴血奋 战,为抢占军事先机一次又一次发动抢修 战斗,冒死修桥过江,最终在第二天凌晨5 点前抵达金城主战场。影片中体现出的志 愿军们宁死不屈、舍身为国的精神给了我 强大的力量感。

影片中有两个情景让我尤为震撼。 为掩护刚修好的桥免遭敌机轰炸,高炮据 点选择暴露自己,点起炮火,以自己为靶子 吸引火力,为渡河同志争取了宝贵的渡河 时间,最后壮烈牺牲。这一举动何其悲壮, 又何其伟大。他们在战争中将个人生死置 之度外,牺牲小我、成全大我的精神值得我 们每一名公务员学习。影片最后,工兵连 的战士们毅然投入江中,用肩膀顶起板桥, 用血肉之躯建起了一座"人桥",使大部队 得以安全过江,为金城战役的胜利乃至抗 美援朝的胜利奠定了坚实基础。影片中的

"桥",既是战士们要冒着牺牲危险用木板 修起的桥,也是战士们用团结筑起的钢铁 之桥,更是体现志愿军坚定信念的信念之

伟大胜利来之不易,伟大事业任重道 远。如今身处百年未有之大变局,我们新 一代青年有新的使命和担当。"困难面前有 我们,我们面前没困难"。基层工作繁多, 面临的困难和挑战也层出不穷,但作为联 系群众的最后一公里,作为一名基层新进 公务员,一定要学习影片中战士们"修 桥--炸桥--修桥"的不畏艰难、不言放弃 的精神,时刻保持攻坚的巧劲和克难的韧

劲,以"钉钉子"的劲头,坚定信念,扎扎实 实为民服务。在工作中主动挑重担、揽责 任,到最困难的地方去,到群众需要的地方 去。同时,作为一名人民公仆,也必须学习 志愿军的"舍弃小我,成就大我"的精神,增 强大局意识、全局观念,立足乡村振兴的大 局大势,从党的根本利益出发,宣传群众、 发动群众、组织群众、带领群众、依靠群众, 为建设共同富裕克己奉公,多做贡献。

作为青石镇的一份子,我也一定要立 足青石之"干",发挥"心中无私,眼中有神" 的青石精神,不忘初心,牢记使命,为建设美 丽富裕的青石和常山献上自己的一份力量。

天马街道 雷少伟:电影《长津湖》观后感

看完国庆档《长津湖》电影后,心里有 许多感想。

长津湖战役发生在1951年11月27 日,当时,陆战一师前进到长津湖西侧,这 里山地连绵。他们并不知道,自己已经陷 入了十万大军的包围中。影片中一张战 场形势图,显示了双方战场态势。蓝色为 陆战一师的位置和突围路线。湖东侧是 陆战一师的1团和5团共8000人,湖的南 头是陆战一师师部和部分工兵,有3000 人。另一侧是陆军第7师31团在担任右 翼掩护,有4000人。合计总兵力有

18000人左右。另外,在战斗中陆战一师 还得到第一航空联队的空中支援。红色 为另一方部队,形成一个包围圈,为9兵 团的20J,27J和26J共三个军,最终投入 兵力计15万人。中间浅蓝色是长津湖, 它是截流长津江的水库,长津江流入鸭绿

《长津湖》这部影片,以老兵的视角回 顾那场惨烈的战斗,无涉胜败。零下40 摄氏度的严寒,使战斗变得更加悲壮。健 在的老兵在讲述这个故事时,充满感情。 离开战场就不再敌对,他们对敌方军人流 露同情和敬意。六七十年过去了,当年爱 吃冰激凌的年轻人,都垂垂老矣,但他们 依然可爱。

陆战一师师长,作为主角,在影片中 一带而过。史密斯将军是个富有经验而 且非常谨慎的指挥员。陆战一师深陷重 围未被歼灭,很大程度得益于他的指挥。 陆战一师最终突出重围,一路撤到兴南 港,乘船离开了。同时带走了9万多北朝 难民。此役美军伤亡5000人,其中第7 师31团占到3000多人。战役双方共伤 亡数万人。

陆战一师于1941年2月1日成立,在 太平洋战争中,参加了瓜达尔纳尔岛战 役、格洛斯特岬战役、贝里琉岛战役、冲绳 岛战役,对日作战屡建奇功。二战后,参 加了越南战争、海湾战争和在索马里进行 的"重建希望"人道主义救援行动。

这部影片中除了几个历史学家外,其 他的解说都是老兵们的语言,即使他们不 出现于画面。他们心里没有仇恨,会拥抱 昔日的对手。老兵们有自己对胜败的诠 释,他们觉得,虽然没有胜利,但是南韩还 在,值得去战斗。此生无悔,一点也不!

招贤镇 胡勤:电影《长津湖》观后感

今年国庆假期,以长津湖战役为背景 的电影《长津湖》在全国上映。历史上的 1950年11月27日至12月24日,中国人 民志愿军在朝鲜长津湖地区与美国精锐 部队展开激战。是役,我军将士经受住零 下30-40摄氏度严寒的考验,创造了全歼 美军一个整团的纪录,收复了三八线以北 的东部广大地区,成为抗美援朝战争的拐 点,为最终的停战谈判奠定了胜利基础。 在此期间,涌现出以特等功臣、特级战斗 英雄杨根思为代表的大批可歌可泣的志 愿军英模,山川为之变色,草木为之含悲。

这部影片通过基层参战官兵的视角, 基本还原了71年前那场惊心动魄的战 斗。其中,毛岸英从作为一名志愿军入朝 到不幸牺牲,伍千里与伍万里的手足情 深,"雷爹"为掩护大部队毅然舍生赴死, 杨根思战至最后怀抱炸药包与敌人同归 于尽,承担阻击任务的全连战士被冻成 "冰雕"不下火线等场景,无不令人动容,

从心底更加增添了对祖国和英雄的敬意。

重温这些历史,有利于弘扬光荣传 统,赓续红色血脉。党员是农村工作中坚 力量,能够为各项工作开展提供战斗堡垒 作用,为激发共产党员在服务群众、推动 发展中的示范引领作用,切实解决基层 "党员难集中、教育难覆盖、活动难开展、 作用难发挥"问题,增强各基层党组织和 党员队伍的生机与活力,应大力推行党群 心连心制度,打造"党员中心户",当好"红 色网格员"。以骨干党员为核心、以党员 家庭为依托,发挥先锋模范作用。按照自 愿原则和"有威望、有文化、做表率"的标 准,每个村选出一定数量"党员中心户", 把党员中心户家庭作为与群众学习交流 的场所、调解说事的平台,充分发挥服务、 带动功能,为群众办实事、解难题,有效解 决无职党员作用难发挥问题,彰显党员先 进性,实现党的工作对农村的高质量覆 盖,广大党员对基层群众的高效服务。

重温这些历史,有利于增强敢于斗 争、善于斗争的信心。作为一名基层干部 遇事要沉着冷静,不能遇到一点点困难就 推诿退缩。在困难面前绝不屈服,要本着 "长津湖精神"能够战胜一切问题的决 心。一个人要干好自巳的本职工作,首先 就是要对工作负责,人的能力是不一样 的,但不管能力大小最重要是要有一颗强 烈的责任心,工作责任心是我们工作的动 力,有责任心工作才是主动的、积极的、发 自内心的,不论做什么事情,都能竭尽全力, 创造性地开展工作,才能把工作落实,才能 高质量完成好自已的工作。作为一名基 层干部,要充分发扬务实、肯干的精神,踏 实实做好岗位赋予给我们的职责和使命, 服务好广大群众,服务好基层百姓。

重温这些历史,有利于永葆初心本 色,践行使命担当。要始终坚守理想信念 不动摇,做到跟党走、听党话,不断提高自 身的政治素养,时刻牢记全心全意为人民 服务的宗旨,群众是衣食父母,我们要时 刻倾听民声,关注民生,践行民主,要放下 架子,以平和可亲的姿态走近群众。对群 众要有一腔真心实意的服务热情,不能对 群众"甩脸子、使性子",要像对待我们自 巳的家人一样,把群众的问题和困难作为 自巳的事情对待,耐心细致地进行解释办 理,急群众所急,想群众所想,让群众深刻 感受到我们为他们解决困难的热诚。只 有关心群众疾苦,把人民的利益放在首 位,踏踏实实地把群众的事情办好,才能 得到群众的认可和支持。

